
調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て
世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-1-1 分析対象

調査年 ⺟⼦世帯
ふたり親世帯

(⺟親回答)
⽗⼦世帯 N

2011 32.7% 63.4% 3.9% 2,139
2012 29.0% 68.0% 3.0% 2,142
2014 33.8% 63.8% 2.5% 2,145
2016 32.6% 63.4% 4.0% 2,127
2018 33.9% 63.3% 2.8% 1,925
2022 30.8% 64.7% 4.5% 2,008

世帯類型

1 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て
世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-2-1 世帯⼈数

2⼈ 3⼈ 4⼈ 5⼈以上
⺟⼦世帯 21.9% 31.8% 27.0% 19.3% 663

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.5% 20.3% 40.7% 38.6% 1,318

⽗⼦世帯 17.7% 26.6% 25.3% 30.4% 79
⺟⼦世帯 26.9% 37.0% 21.3% 14.8% 587

ふたり親世帯
(⺟親回答)

1.9% 23.7% 41.7% 32.6% 1,437

⽗⼦世帯 11.5% 27.9% 36.1% 24.6% 61
⺟⼦世帯 29.1% 35.2% 22.1% 13.6% 670

ふたり親世帯
(⺟親回答)

2.8% 22.8% 42.3% 32.1% 1,309

⽗⼦世帯 26.1% 32.6% 26.1% 15.2% 46
⺟⼦世帯 27.6% 39.5% 20.1% 12.8% 673

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.8% 22.2% 46.9% 30.1% 1,327

⽗⼦世帯 28.7% 30.0% 25.0% 16.2% 80
⺟⼦世帯 29.9% 40.5% 19.9% 9.7% 629

ふたり親世帯
(⺟親回答)

2.9% 20.9% 47.3% 28.9% 1,179

⽗⼦世帯 10.4% 50.0% 25.0% 14.6% 48
⺟⼦世帯 32.5% 35.8% 20.2% 11.6% 604

ふたり親世帯
(⺟親回答)

1.0% 22.1% 46.1% 30.7% 1,279

⽗⼦世帯 29.9% 37.9% 24.1% 8.0% 87

世帯⼈数
調査年 世帯類型 N

2011

2012

2014

2016

2018

2022

2 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て
世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-2-2 ⼦ども数

1⼈ 2⼈ 3⼈ 4⼈以上
⺟⼦世帯 39.0% 41.0% 17.0% 3.0% 695

ふたり親世帯
(⺟親回答)

22.0% 51.1% 22.0% 4.9% 1,350

⽗⼦世帯 34.9% 42.2% 20.5% 2.4% 83
⺟⼦世帯 43.3% 41.3% 11.6% 3.8% 605

ふたり親世帯
(⺟親回答)

24.9% 48.8% 20.6% 5.6% 1,440

⽗⼦世帯 40.6% 29.7% 28.1% 1.6% 64
⺟⼦世帯 38.2% 43.6% 14.0% 4.2% 693

ふたり親世帯
(⺟親回答)

22.9% 51.1% 22.0% 4.0% 1,325

⽗⼦世帯 35.3% 45.1% 19.6% --- 51
⺟⼦世帯 39.1% 40.6% 15.2% 5.2% 678

ふたり親世帯
(⺟親回答)

23.5% 50.3% 22.1% 4.1% 1,333

⽗⼦世帯 33.7% 39.5% 24.4% 2.3% 86
⺟⼦世帯 35.2% 41.7% 18.3% 4.8% 645

ふたり親世帯
(⺟親回答)

21.6% 53.0% 21.7% 3.8% 1,200

⽗⼦世帯 26.4% 52.8% 15.1% 5.7% 53
⺟⼦世帯 38.0% 41.9% 14.2% 5.9% 611

ふたり親世帯
(⺟親回答)

21.6% 49.7% 23.9% 4.8% 1,280

⽗⼦世帯 28.7% 48.3% 16.1% 6.9% 87

⼦ども数
調査年 世帯類型 N

2011

2012

2014

2016

2018

2022

3 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て
世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-2-3 親との同居

全体 うち同⼀⽣計
⺟⼦世帯 37.5% 24.0% 699

ふたり親世帯(⺟
親回答)

25.1% 17.0% 1,356

⽗⼦世帯 53.6% 46.4% 84
⺟⼦世帯 31.6% 19.6% 621

ふたり親世帯(⺟
親回答)

19.8% 12.6% 1,456

⽗⼦世帯 55.4% 43.1% 65
⺟⼦世帯 31.1% 22.8% 724

ふたり親世帯(⺟
親回答)

22.3% 14.1% 1,368

⽗⼦世帯 35.8% 24.5% 53
⺟⼦世帯 32.0% 19.0% 693

ふたり親世帯(⺟
親回答)

16.4% 9.0% 1,348

⽗⼦世帯 43.0% 31.4% 86
⺟⼦世帯 27.6% 16.5% 653

ふたり親世帯(⺟
親回答)

16.8% 9.8% 1,218

⽗⼦世帯 35.2% 18.5% 54
⺟⼦世帯 34.5% 18.4% 618

ふたり親世帯(⺟
親回答)

14.8% 7.6% 1,300

⽗⼦世帯 36.7% 24.4% 90

調査年 世帯類型
親との同居

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022

4 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て
世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-2-4 回答者の年齢

24歳以下 25~34歳 35~44歳 45~54歳 55歳以上
⺟⼦世帯 1.3% 19.9% 55.2% 22.2% 1.4% 699

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.7% 22.9% 51.7% 24.3% 0.4% 1,356

⽗⼦世帯 --- 10.7% 44.0% 38.1% 7.1% 84
⺟⼦世帯 1.0% 21.1% 49.9% 26.7% 1.3% 621

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.9% 19.7% 52.1% 26.2% 1.1% 1,456

⽗⼦世帯 --- 13.8% 33.8% 47.7% 4.6% 65
⺟⼦世帯 1.7% 18.9% 51.9% 26.4% 1.1% 724

ふたり親世帯
(⺟親回答)

1.2% 20.6% 51.2% 26.3% 0.7% 1,367

⽗⼦世帯 --- 7.5% 50.9% 35.8% 5.7% 53
⺟⼦世帯 1.0% 19.5% 49.6% 29.1% 0.7% 693

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.4% 19.8% 49.1% 29.7% 1.0% 1,348

⽗⼦世帯 --- 10.5% 43.0% 40.7% 5.8% 86
⺟⼦世帯 0.6% 20.2% 46.4% 31.1% 1.7% 653

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.4% 18.3% 49.3% 30.3% 1.7% 1,218

⽗⼦世帯 --- 3.7% 59.3% 35.2% 1.9% 54
⺟⼦世帯 1.0% 16.5% 43.9% 36.4% 2.3% 618

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.5% 15.4% 43.2% 38.7% 2.2% 1,300

⽗⼦世帯 --- 4.4% 26.7% 54.4% 14.4% 90

調査年 世帯類型 N
回答者の年齢

2011

2012

2014

2016

2018

2022

5 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て
世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-2-5 末⼦年齢

5歳以下 6~11歳 12~17歳
⺟⼦世帯 17.4% 38.6% 44.0% 666

ふたり親世帯
(⺟親回答)

40.5% 31.5% 28.0% 1,313

⽗⼦世帯 11.2% 45.0% 43.8% 80
⺟⼦世帯 18.4% 34.4% 47.3% 582

ふたり親世帯
(⺟親回答)

38.9% 30.3% 30.7% 1,389

⽗⼦世帯 15.0% 25.0% 60.0% 60
⺟⼦世帯 16.2% 39.3% 44.5% 647

ふたり親世帯
(⺟親回答)

41.8% 30.0% 28.2% 1,256

⽗⼦世帯 10.6% 31.9% 57.4% 47
⺟⼦世帯 18.9% 36.5% 44.6% 657

ふたり親世帯
(⺟親回答)

43.7% 27.0% 29.3% 1,286

⽗⼦世帯 16.0% 28.0% 56.0% 75
⺟⼦世帯 19.1% 40.4% 40.5% 582

ふたり親世帯
(⺟親回答)

41.0% 30.0% 29.0% 1,097

⽗⼦世帯 18.6% 30.2% 51.2% 43
⺟⼦世帯 18.7% 33.2% 48.1% 584

ふたり親世帯
(⺟親回答)

34.6% 32.4% 33.0% 1,231

⽗⼦世帯 8.5% 32.9% 58.5% 82

調査年 世帯類型 N
末⼦年齢

2011

2012

2014

2016

2018

2022

6 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯
全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-2-6 学歴

⾼卒以下 専⾨卒 短⼤・⾼専卒 ⼤学卒以上 その他
⺟⼦世帯 56.9% 16.4% 17.4% 9.0% 0.3% 648

ふたり親世帯
(⺟親回答)

42.8% 15.9% 23.7% 17.5% 0.1% 1,300

⽗⼦世帯 54.5% 11.7% 3.9% 29.9% --- 77
⺟⼦世帯 59.4% 14.4% 18.7% 7.0% 0.5% 589

ふたり親世帯
(⺟親回答)

41.5% 14.8% 26.1% 17.4% 0.3% 1,416

⽗⼦世帯 60.0% 6.7% 6.7% 26.7% --- 60
⺟⼦世帯 55.7% 14.4% 19.4% 10.3% 0.2% 659

ふたり親世帯
(⺟親回答)

36.9% 17.2% 25.2% 20.7% 0.1% 1,288

⽗⼦世帯 57.8% 8.9% 4.4% 28.9% --- 45
⺟⼦世帯 57.3% 15.4% 17.4% 9.7% 0.1% 668

ふたり親世帯
(⺟親回答)

35.6% 16.0% 25.1% 23.2% 0.2% 1,308

⽗⼦世帯 58.8% 5.0% 6.2% 30.0% --- 80
⺟⼦世帯 56.1% 15.8% 19.9% 8.0% 0.2% 613

ふたり親世帯
(⺟親回答)

32.3% 14.6% 27.2% 25.9% --- 1,180

⽗⼦世帯 59.6% 8.5% 10.6% 21.3% --- 47
⺟⼦世帯 53.4% 15.1% 17.1% 13.9% 0.3% 595

ふたり親世帯
(⺟親回答)

27.6% 15.8% 25.1% 31.4% 0.2% 1,269

⽗⼦世帯 40.5% 11.9% 6.0% 41.7% --- 84

調査年 世帯類型 N
学歴

2011

2012

2014

2016

2018

2022

7 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基
礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-1 就労価値観

調査年 世帯類型 就労価値観 賛成 反対 N
⺟⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 31.7% 68.3% 561

ふたり親世帯
(⺟親回答)

A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 35.4% 64.6% 1,412

⽗⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 57.7% 42.3% 52
⺟⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 29.2% 70.8% 562

ふたり親世帯
(⺟親回答)

B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 25.8% 74.2% 1,415

⽗⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 49.1% 50.9% 53
⺟⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 62.8% 37.2% 564

ふたり親世帯
(⺟親回答)

C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 60.2% 39.8% 1,393

⽗⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 42.3% 57.7% 52
⺟⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 38.1% 61.9% 638

ふたり親世帯
(⺟親回答)

A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 43.2% 56.8% 1,274

⽗⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 48.7% 51.3% 39
⺟⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 26.7% 73.3% 630

ふたり親世帯
(⺟親回答)

B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 32.8% 67.2% 1,283

⽗⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 47.5% 52.5% 40
⺟⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 65.3% 34.7% 632

ふたり親世帯
(⺟親回答)

C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 62.7% 37.3% 1,264

⽗⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 51.3% 48.7% 39
⺟⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 34.5% 65.5% 644

ふたり親世帯
(⺟親回答)

A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 36.9% 63.1% 1,302

⽗⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 58.3% 41.7% 72
⺟⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 24.5% 75.5% 640

ふたり親世帯
(⺟親回答)

B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 28.0% 72.0% 1,305

⽗⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 46.6% 53.4% 73
⺟⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 64.5% 35.5% 637

ふたり親世帯
(⺟親回答)

C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 61.2% 38.8% 1,303

⽗⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 56.3% 43.7% 71

2012

2014

2016
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調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基
礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-1 就労価値観

調査年 世帯類型 就労価値観 賛成 反対 N
⺟⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 34.6% 65.4% 607

ふたり親世帯
(⺟親回答)

A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 34.3% 65.7% 1,160

⽗⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 43.5% 56.5% 46
⺟⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 24.5% 75.5% 607

ふたり親世帯
(⺟親回答)

B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 25.2% 74.8% 1,160

⽗⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 37.8% 62.2% 45
⺟⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 67.5% 32.5% 604

ふたり親世帯
(⺟親回答)

C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 61.9% 38.1% 1,156

⽗⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 62.2% 37.8% 45
⺟⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 28.7% 71.3% 589

ふたり親世帯
(⺟親回答)

A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 24.4% 75.6% 1,267

⽗⼦世帯 A:⺟親の就労は未就学の⼦どもに良くない影響 38.6% 61.4% 83
⺟⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 15.7% 84.3% 587

ふたり親世帯
(⺟親回答)

B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 14.5% 85.5% 1,268

⽗⼦世帯 B:夫は外で働き、妻は家庭を守るべき 31.3% 68.7% 83
⺟⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 67.5% 32.5% 579

ふたり親世帯
(⺟親回答)

C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 60.4% 39.6% 1,264

⽗⼦世帯 C:⼥性は出産後も仕事を続けるべき 65.1% 34.9% 83

2018

2022
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調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-3・図表2-3-4 望ましい⺟親の働き⽅

フル勤務
(残業可)

フル勤務
(残業不可)

短時間勤務 育児休業 ⼦育てに専念
在宅勤務
(部分在宅
を含む)

〜1歳 0.3% 5.4% 10.4% 26.5% 56.0% 1.3% 614
〜1歳半 0.2% 9.8% 19.0% 18.4% 49.7% 3.0% 610
〜3歳 0.5% 16.2% 31.3% 10.4% 36.5% 5.2% 617
〜6歳 2.1% 31.8% 47.2% 1.5% 13.5% 3.9% 614
〜8歳 2.9% 52.3% 38.7% 0.2% 4.9% 1.1% 618
〜12歳 7.5% 65.3% 24.2% --- 2.4% 0.6% 625
〜15歳 23.9% 66.3% 8.8% --- 0.8% 0.2% 615
〜18歳 44.9% 50.8% 3.6% --- 0.7% --- 612
19歳〜 66.4% 30.6% 2.3% --- 0.5% 0.2% 611
〜1歳 0.9% 2.5% 13.0% 30.9% 51.4% 1.2% 644

〜1歳半 1.7% 5.3% 25.5% 20.8% 44.1% 2.6% 644
〜3歳 2.2% 10.5% 40.1% 8.8% 33.6% 4.8% 646
〜6歳 3.7% 21.1% 54.2% 1.9% 14.8% 4.3% 644
〜8歳 6.8% 37.0% 48.9% 0.5% 4.8% 2.0% 646
〜12歳 12.3% 51.6% 31.7% 0.3% 3.1% 0.9% 643
〜15歳 35.6% 48.5% 14.4% --- 1.2% 0.3% 641
〜18歳 58.8% 33.3% 6.9% --- 0.8% 0.3% 640
19歳〜 77.5% 18.7% 3.3% --- 0.3% 0.2% 632
〜1歳 1.2% 2.5% 10.4% 32.1% 52.2% 1.6% 607

〜1歳半 1.8% 5.3% 22.2% 22.6% 44.6% 3.5% 607
〜3歳 3.1% 8.4% 38.7% 11.7% 33.8% 4.3% 607
〜6歳 4.3% 17.5% 59.2% 1.3% 12.2% 5.5% 605
〜8歳 8.3% 30.0% 52.5% --- 5.3% 4.0% 606
〜12歳 14.3% 42.0% 38.7% --- 3.2% 1.8% 602
〜15歳 33.9% 49.5% 13.8% --- 1.8% 1.0% 602
〜18歳 54.4% 36.8% 7.3% --- 1.2% 0.3% 603
19歳〜 75.0% 20.3% 3.5% --- 0.8% 0.3% 600
〜1歳 1.6% 2.5% 14.5% 38.4% 40.9% 2.1% 567

〜1歳半 2.0% 5.1% 28.2% 24.9% 34.7% 5.1% 550
〜3歳 3.6% 10.7% 43.9% 11.6% 22.5% 7.8% 561
〜6歳 5.5% 22.0% 54.5% 1.8% 8.7% 7.5% 563
〜8歳 10.3% 35.8% 45.6% 0.5% 3.4% 4.4% 564
〜12歳 16.0% 46.5% 32.6% 0.2% 2.1% 2.5% 561
〜15歳 36.2% 47.9% 14.5% --- 0.7% 0.7% 564
〜18歳 57.8% 34.0% 6.9% --- 0.5% 0.7% 567
19歳〜 77.1% 18.4% 3.6% --- 0.2% 0.7% 560

N

望ましい⺟親の働き⽅
⼦どもの
年齢段階

2014

2016

世帯類型

⺟⼦世帯

調査年

2018

2022
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『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-3・図表2-3-4 望ましい⺟親の働き⽅

フル勤務
(残業可)

フル勤務
(残業不可)

短時間勤務 育児休業 ⼦育てに専念
在宅勤務
(部分在宅
を含む)

N

望ましい⺟親の働き⽅
⼦どもの
年齢段階

世帯類型 調査年

〜1歳 0.3% 3.0% 6.3% 34.8% 54.4% 1.1% 1,225
〜1歳半 0.4% 5.5% 17.6% 23.0% 50.3% 3.3% 1,229
〜3歳 0.4% 11.9% 31.8% 11.9% 38.9% 5.2% 1,239
〜6歳 0.9% 23.4% 50.4% 2.0% 18.0% 5.2% 1,227
〜8歳 2.1% 39.6% 49.4% 0.4% 6.2% 2.2% 1,232
〜12歳 5.6% 54.5% 35.9% 0.2% 3.2% 0.6% 1,239
〜15歳 17.8% 66.0% 14.6% --- 1.4% 0.2% 1,237
〜18歳 35.1% 57.7% 6.2% --- 1.0% 0.1% 1,228
19歳〜 59.7% 35.9% 3.4% --- 0.7% 0.2% 1,221
〜1歳 0.4% 2.1% 6.6% 34.2% 55.4% 1.2% 1,295

〜1歳半 0.8% 3.7% 19.2% 22.8% 50.2% 3.3% 1,291
〜3歳 1.0% 6.6% 33.4% 13.0% 41.2% 4.8% 1,297
〜6歳 2.0% 13.2% 58.7% 1.9% 17.6% 6.5% 1,289
〜8歳 4.3% 23.1% 62.9% 0.4% 5.9% 3.3% 1,289
〜12歳 8.2% 34.0% 51.9% 0.2% 3.5% 2.2% 1,289
〜15歳 24.2% 47.6% 26.0% 0.1% 1.4% 0.8% 1,290
〜18歳 42.6% 42.7% 13.5% 0.1% 0.7% 0.5% 1,283
19歳〜 67.4% 23.7% 7.9% 0.1% 0.5% 0.4% 1,276
〜1歳 0.6% 2.1% 7.5% 37.6% 51.2% 1.1% 1,139

〜1歳半 0.8% 4.4% 20.6% 26.5% 44.4% 3.3% 1,138
〜3歳 1.0% 7.5% 34.8% 14.6% 37.6% 4.6% 1,136
〜6歳 1.6% 15.4% 60.8% 2.6% 15.6% 4.0% 1,139
〜8歳 3.2% 27.5% 59.6% 0.9% 6.1% 2.7% 1,140
〜12歳 7.1% 41.4% 46.2% 0.3% 3.3% 1.7% 1,146
〜15歳 26.2% 50.2% 21.3% --- 1.6% 0.7% 1,145
〜18歳 46.5% 39.8% 12.3% --- 1.0% 0.5% 1,142
19歳〜 70.7% 21.5% 6.8% --- 0.6% 0.4% 1,134
〜1歳 0.9% 1.9% 9.2% 45.0% 40.8% 2.2% 1,237

〜1歳半 1.1% 3.0% 23.2% 32.0% 35.7% 5.1% 1,178
〜3歳 1.6% 6.7% 43.1% 16.1% 24.7% 7.8% 1,245
〜6歳 3.3% 13.3% 63.2% 2.2% 9.6% 8.4% 1,244
〜8歳 6.0% 25.6% 59.0% 0.3% 2.7% 6.4% 1,240
〜12歳 11.3% 38.9% 44.3% 0.1% 1.7% 3.7% 1,246
〜15歳 28.5% 50.6% 18.7% --- 0.7% 1.4% 1,243
〜18歳 50.1% 39.0% 9.6% --- 0.3% 1.0% 1,242
19歳〜 70.1% 22.5% 6.0% --- 0.3% 1.1% 1,238

ふたり親世帯
(⺟親回答)

2014

2016

2018

2022
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『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-3・図表2-3-4 望ましい⺟親の働き⽅

フル勤務
(残業可)

フル勤務
(残業不可)

短時間勤務 育児休業 ⼦育てに専念
在宅勤務
(部分在宅
を含む)

N

望ましい⺟親の働き⽅
⼦どもの
年齢段階

世帯類型 調査年

〜1歳 --- 9.1% 9.1% 18.2% 63.6% --- 33
〜1歳半 3.0% 9.1% 15.2% 12.1% 60.6% --- 33
〜3歳 3.0% 12.1% 27.3% 15.2% 39.4% 3.0% 33
〜6歳 2.9% 29.4% 47.1% --- 17.6% 2.9% 34
〜8歳 3.0% 51.5% 27.3% --- 12.1% 6.1% 33
〜12歳 5.9% 58.8% 17.6% --- 8.8% 8.8% 34
〜15歳 6.1% 75.8% 12.1% --- 3.0% 3.0% 33
〜18歳 20.6% 67.6% 2.9% --- 2.9% 5.9% 34
19歳〜 39.4% 54.5% --- --- 3.0% 3.0% 33
〜1歳 3.3% 1.6% 9.8% 23.0% 60.7% 1.6% 61

〜1歳半 1.6% 8.2% 6.6% 21.3% 59.0% 3.3% 61
〜3歳 3.3% 11.5% 14.8% 14.8% 52.5% 3.3% 61
〜6歳 8.3% 13.3% 40.0% 6.7% 26.7% 5.0% 60
〜8歳 10.0% 23.3% 53.3% 1.7% 8.3% 3.3% 60
〜12歳 15.3% 30.5% 47.5% --- 6.8% --- 59
〜15歳 31.7% 41.7% 21.7% --- 5.0% --- 60
〜18歳 35.6% 49.2% 10.2% --- 5.1% --- 59
19歳〜 56.7% 31.7% 8.3% --- 3.3% --- 60
〜1歳 --- --- 10.3% 25.6% 64.1% --- 39

〜1歳半 --- --- 23.1% 12.8% 64.1% --- 39
〜3歳 --- 5.3% 36.8% 7.9% 42.1% 7.9% 38
〜6歳 2.6% 23.1% 48.7% --- 20.5% 5.1% 39
〜8歳 7.9% 28.9% 52.6% --- 7.9% 2.6% 38
〜12歳 10.5% 39.5% 47.4% --- 2.6% --- 38
〜15歳 30.8% 46.2% 20.5% --- 2.6% --- 39
〜18歳 52.5% 30.0% 15.0% --- 2.5% --- 40
19歳〜 64.1% 28.2% 5.1% --- 2.6% --- 39
〜1歳 9.2% 3.9% 6.6% 34.2% 44.7% 1.3% 76

〜1歳半 9.6% 2.7% 15.1% 28.8% 38.4% 5.5% 73
〜3歳 9.2% 7.9% 25.0% 19.7% 28.9% 9.2% 76
〜6歳 11.8% 13.2% 39.5% 9.2% 18.4% 7.9% 76
〜8歳 15.6% 24.7% 42.9% 1.3% 9.1% 6.5% 77
〜12歳 18.2% 35.1% 37.7% --- 6.5% 2.6% 77
〜15歳 36.4% 39.0% 22.1% --- 1.3% 1.3% 77
〜18歳 44.6% 36.5% 18.9% --- --- --- 74
19歳〜 66.7% 20.8% 12.5% --- --- --- 72

⽗⼦世帯

2014

2016

2018

2022
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『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て
世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-5 有業率

調査年 世帯類型 有業率 N
⺟⼦世帯 84.0% 699

ふたり親世帯(⺟親回答) 61.2% 1,356
⽗⼦世帯 95.2% 84
⺟⼦世帯 85.7% 615

ふたり親世帯(⺟親回答) 67.2% 1,440
⽗⼦世帯 96.9% 65
⺟⼦世帯 88.9% 703

ふたり親世帯(⺟親回答) 69.7% 1,309
⽗⼦世帯 90.6% 53
⺟⼦世帯 87.0% 691

ふたり親世帯(⺟親回答) 70.2% 1,347
⽗⼦世帯 92.9% 85
⺟⼦世帯 90.7% 645

ふたり親世帯(⺟親回答) 73.7% 1,208
⽗⼦世帯 94.3% 53
⺟⼦世帯 91.2% 616

ふたり親世帯(⺟親回答) 80.7% 1,297
⽗⼦世帯 94.4% 89

2022

2011

2012

2014

2016

2018
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『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て
世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-6 雇⽤形態

正規雇⽤ ⾮正規雇⽤
⾃営業・個⼈

業務請負
その他

⺟⼦世帯 40.2% 54.0% 4.0% 1.9% 582
ふたり親世帯

(⺟親回答) 29.0% 57.7% 5.2% 8.1% 825
⽗⼦世帯 85.0% 5.0% 8.8% 1.2% 80
⺟⼦世帯 36.8% 56.5% 4.2% 2.5% 524

ふたり親世帯
(⺟親回答) 32.8% 54.1% 5.3% 7.8% 961
⽗⼦世帯 66.7% 12.7% 20.6% --- 63
⺟⼦世帯 43.7% 50.6% 3.7% 1.9% 622

ふたり親世帯
(⺟親回答) 28.8% 56.3% 5.7% 9.2% 911
⽗⼦世帯 77.1% 6.2% 14.6% 2.1% 48
⺟⼦世帯 42.8% 50.8% 5.0% 1.3% 600

ふたり親世帯
(⺟親回答) 33.2% 57.4% 4.9% 4.5% 942
⽗⼦世帯 81.0% 8.9% 7.6% 2.5% 79
⺟⼦世帯 48.2% 45.1% 4.8% 1.9% 583

ふたり親世帯
(⺟親回答) 32.2% 59.8% 3.3% 4.7% 888
⽗⼦世帯 76.0% 2.0% 20.0% 2.0% 50
⺟⼦世帯 48.9% 44.5% 5.5% 1.1% 560

ふたり親世帯
(⺟親回答) 40.6% 51.1% 3.8% 4.5% 1044
⽗⼦世帯 75.9% 7.2% 13.3% 3.6% 83

調査年 世帯類型
雇⽤形態

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022
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『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-7 職業

専⾨・技術 管理 事務 営業・販売
技能⼯・
⽣産⼯程

運輸・通信 保安 農林漁業 サービス
その他(建設、

労務など)
⺟⼦世帯 18.3% 1.4% 22.9% 16.6% 10.8% 2.9% --- 0.2% 25.8% 1.2% 585

ふたり親世帯
(⺟親回答)

26.3% 0.4% 24.1% 14.6% 9.0% 2.8% 0.1% 1.9% 19.5% 1.3% 826

⽗⼦世帯 10.0% 10.0% 11.2% 11.2% 32.5% 13.8% 1.2% 1.2% 6.2% 2.5% 80
⺟⼦世帯 18.7% 0.8% 25.6% 16.5% 10.6% 1.3% --- 0.4% 24.4% 1.7% 520

ふたり親世帯
(⺟親回答)

24.2% 0.4% 26.2% 15.6% 9.0% 2.3% --- 1.1% 20.1% 1.2% 951

⽗⼦世帯 16.1% 4.8% 6.5% 16.1% 27.4% 22.6% --- 3.2% 3.2% --- 62
⺟⼦世帯 19.7% 1.0% 27.0% 13.6% 8.7% 2.6% --- 0.3% 22.8% 4.3% 610

ふたり親世帯
(⺟親回答)

23.3% 1.3% 29.4% 12.7% 8.2% 0.4% 0.1% 0.8% 19.1% 4.7% 902

⽗⼦世帯 16.7% 8.3% --- 20.8% 31.2% 10.4% 2.1% 2.1% 8.3% --- 48
⺟⼦世帯 17.2% 1.0% 28.1% 13.6% 7.4% 3.2% 0.2% 1.2% 26.6% 1.5% 594

ふたり親世帯
(⺟親回答)

25.5% 0.7% 24.9% 15.4% 6.7% 2.2% 0.2% 1.0% 22.1% 1.3% 937

⽗⼦世帯 11.5% 9.0% 12.8% 11.5% 35.9% 10.3% 5.1% --- 3.8% --- 78
⺟⼦世帯 21.1% 1.1% 23.5% 13.2% 6.5% 2.1% 0.4% 0.4% 27.9% 4.0% 570

ふたり親世帯
(⺟親回答)

23.4% 1.1% 28.1% 14.5% 6.0% 0.7% 0.1% 0.9% 21.5% 3.7% 885

⽗⼦世帯 12.0% 6.0% 12.0% 14.0% 30.0% 6.0% 4.0% 2.0% 14.0% --- 50
⺟⼦世帯 19.6% 1.6% 22.9% 13.5% 8.5% 0.7% 0.7% 1.3% 28.3% 2.9% 555

ふたり親世帯
(⺟親回答)

28.2% 1.0% 25.9% 11.9% 6.9% 0.6% 0.2% 1.3% 22.2% 1.7% 1,038

⽗⼦世帯 15.5% 13.1% 11.9% 9.5% 21.4% 10.7% 3.6% 3.6% 8.3% 2.4% 84

調査年 世帯類型
職業

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022

15 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-8・図表2-3-9 産業

農林漁業 建設業 製造業
電気・ガス・
熱供給・⽔道

業

情報通信
業

運輸業
卸売・⼩

売業
⾦融・保険・

不動産業
飲⾷店、
宿泊業

医療・
福祉

教育、学習
⽀援業

複合サービス
業（協同組

合、郵便局）

その他サービス業
（協同組合、郵便

局以外）
公務 その他

⺟⼦世帯 0.3% 3.1% 14.1% 1.4% 1.5% 3.6% 13.4% 5.1% 8.1% 25.4% 3.6% 1.4% 15.3% 2.6% 1.2% 583
ふたり親世帯

(⺟親回答)
2.1% 3.4% 11.9% 1.2% 1.9% 2.6% 12.7% 5.6% 7.3% 22.7% 7.1% 1.8% 13.5% 4.7% 1.5% 822

⽗⼦世帯 1.2% 16.2% 22.5% 1.2% 1.2% 15.0% 10.0% 2.5% 3.8% 6.2% 2.5% 2.5% 8.8% 6.2% --- 80
⺟⼦世帯 0.4% 3.2% 14.3% 1.1% 0.6% 2.1% 12.0% 9.2% 9.9% 23.7% 3.4% 0.6% 15.1% 3.6% 0.8% 524

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.9% 3.1% 13.6% 0.5% 1.7% 2.5% 13.2% 4.9% 8.0% 19.9% 6.0% 1.4% 15.2% 7.9% 1.2% 954

⽗⼦世帯 3.3% 18.0% 16.4% 1.6% --- 19.7% 16.4% 1.6% --- 1.6% 3.3% --- 13.1% 4.9% --- 61
⺟⼦世帯 0.5% 3.4% 13.0% 1.3% 2.8% 4.7% 12.7% 5.2% 7.6% 26.1% 4.2% 1.0% 11.7% 3.1% 2.8% 616

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.8% 4.3% 11.7% 1.3% 2.8% 1.3% 14.0% 4.8% 10.0% 21.8% 8.2% 0.8% 10.8% 4.8% 2.7% 904

⽗⼦世帯 4.2% 18.8% 20.8% 4.2% 2.1% 10.4% 16.7% --- 6.2% 2.1% --- --- 12.5% 2.1% --- 48
⺟⼦世帯 1.2% 3.4% 12.0% 1.7% 2.2% 3.9% 12.6% 6.1% 8.4% 26.4% 4.0% 0.7% 13.8% 3.0% 0.7% 594

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.9% 4.2% 10.2% 1.1% 2.2% 2.8% 13.0% 4.9% 9.1% 24.8% 7.4% 1.5% 11.8% 5.1% 1.1% 937

⽗⼦世帯 --- 22.8% 21.5% 7.6% 1.3% 8.9% 11.4% 1.3% 2.5% 5.1% --- 2.5% 11.4% 3.8% --- 79
⺟⼦世帯 0.2% 3.8% 11.9% 1.0% 2.4% 5.0% 9.2% 5.4% 10.2% 29.4% 3.5% 1.0% 13.0% 1.4% 2.8% 579

ふたり親世帯
(⺟親回答)

0.7% 3.3% 8.8% 1.6% 2.3% 2.5% 13.3% 5.4% 8.8% 23.4% 8.7% 0.6% 13.1% 6.2% 1.5% 887

⽗⼦世帯 2.0% 18.4% 16.3% 4.1% 2.0% 8.2% 8.2% 4.1% 4.1% 12.2% --- 2.0% 8.2% 10.2% --- 49
⺟⼦世帯 1.1% 3.0% 12.0% 0.5% 2.0% 2.3% 12.2% 4.3% 7.0% 29.0% 5.6% 1.4% 12.2% 5.9% 1.4% 558

ふたり親世帯
(⺟親回答)

1.5% 2.7% 10.9% 0.6% 2.0% 1.8% 12.0% 4.8% 7.4% 28.5% 7.8% 1.1% 12.0% 5.3% 1.5% 1,039

⽗⼦世帯 3.6% 11.9% 21.4% --- 3.6% 10.7% 13.1% 1.2% 1.2% 6.0% 2.4% --- 11.9% 11.9% 1.2% 84

調査年 世帯類型

産業

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022
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『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-3-10 労働時間

20時間未満 20-24時間 25-29時間 30-34時間 35-39時間 40-44時間 45-49時間 50時間以上
⺟⼦世帯 6.6% 5.0% 6.6% 9.0% 12.9% 34.0% 11.6% 14.5% 580

ふたり親世帯(⺟
親回答)

20.2% 15.4% 10.4% 7.9% 9.5% 20.8% 8.3% 7.5% 811

⽗⼦世帯 2.6% --- --- --- 3.9% 26.0% 24.7% 42.9% 77
⺟⼦世帯 7.9% 6.2% 4.8% 9.5% 13.5% 35.6% 10.6% 11.8% 517

ふたり親世帯(⺟
親回答)

19.5% 13.8% 10.1% 10.1% 10.6% 17.5% 8.9% 9.4% 942

⽗⼦世帯 5.0% --- --- --- 5.0% 18.3% 13.3% 58.3% 60
⺟⼦世帯 9.3% 5.5% 7.7% 9.8% 12.5% 30.1% 10.3% 14.8% 601

ふたり親世帯(⺟
親回答)

21.3% 15.5% 10.0% 9.6% 8.4% 19.9% 6.6% 8.7% 889

⽗⼦世帯 14.0% --- --- --- --- 23.3% 25.6% 37.2% 43
⺟⼦世帯 7.0% 6.5% 3.7% 9.0% 14.3% 34.8% 12.9% 11.8% 587

ふたり親世帯(⺟
親回答)

23.0% 14.0% 9.3% 10.3% 8.0% 21.1% 7.2% 7.1% 926

⽗⼦世帯 5.3% --- 1.3% 4.0% 1.3% 30.7% 14.7% 42.7% 75
⺟⼦世帯 10.8% 4.1% 5.4% 10.1% 13.8% 31.8% 12.2% 11.7% 556

ふたり親世帯(⺟
親回答)

24.4% 15.9% 9.2% 9.0% 8.1% 21.5% 6.0% 6.1% 857

⽗⼦世帯 11.4% --- 2.3% 2.3% --- 31.8% 22.7% 29.5% 44
⺟⼦世帯 8.2% 5.8% 4.2% 9.3% 17.1% 33.0% 11.8% 10.6% 549

ふたり親世帯(⺟
親回答)

19.9% 12.8% 8.2% 12.0% 10.0% 21.1% 7.9% 8.1% 1,015

⽗⼦世帯 3.7% --- 1.2% 2.4% 8.5% 30.5% 17.1% 36.6% 82

調査年 世帯類型
労働時間

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022
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本⽂中図表バックデータ
図表2-3-11 個⼈年収

調査年 世帯類型 平均値（万円） 標準偏差 5パーセンタイル 25パーセンタイル 中央値 75パーセンタイル 95パーセンタイル N
⺟⼦世帯 209.39 151.24 15 100 180 280 500 460

ふたり親世帯(⺟親回答) 191.16 168.23 18 73 120 297 511 670
⽗⼦世帯 431.05 192.60 220 300 400 600 725 76
⺟⼦世帯 220.56 155.02 33 120 190 280 500 435

ふたり親世帯(⺟親回答) 210.78 204.84 20 80 130 300 600 748
⽗⼦世帯 444.94 219.97 125 300 400 588 800 50
⺟⼦世帯 256.14 283.80 17 110 200 300 600 473

ふたり親世帯(⺟親回答) 193.75 175.70 24 90 120 250 600 648
⽗⼦世帯 444.24 215.34 150 300 400 600 750 37
⺟⼦世帯 248.32 191.85 20 130 210 300 550 465

ふたり親世帯(⺟親回答) 213.21 190.86 23 90 140 300 600 695
⽗⼦世帯 466.83 237.72 144 350 480 570 800 63
⺟⼦世帯 260.20 196.88 36 141 206 308 593 466

ふたり親世帯(⺟親回答) 212.70 181.73 31 90 130 300 600 630
⽗⼦世帯 550.24 765.81 30 300 380 600 1100 41
⺟⼦世帯 271.51 191.32 80 150 228 330 650 487

ふたり親世帯(⺟親回答) 245.34 205.07 53 100 190 350 600 833
⽗⼦世帯 584.86 251.33 240 400 550 720 1000 81

2018

2022

個⼈年収

2011

2012

2014

2016
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本⽂中図表バックデータ
図表2-3-12・13 第1⼦の妊娠から出産までの就業状況

正規 ⾮正規 育児休業 無職
⾃営業・内
職、その他

妊娠判明直前 41.9% 30.6% 0.6% 20.1% 6.8% 690
出産3ヶ⽉前 25.8% 13.8% 6.5% 48.9% 5.0% 679
出産3ヶ⽉後 11.3% 5.5% 16.9% 62.1% 4.2% 673
出産1年後 18.6% 19.8% 7.7% 48.5% 5.3% 676
出産3年後 25.6% 39.2% 2.5% 26.3% 6.4% 673

妊娠判明直前 39.1% 33.6% 0.3% 19.9% 7.0% 672
出産3ヶ⽉前 25.7% 14.9% 5.3% 49.1% 5.1% 666
出産3ヶ⽉後 11.0% 5.6% 16.4% 62.0% 5.0% 664
出産1年後 16.2% 20.1% 7.3% 50.2% 6.2% 661
出産3年後 23.6% 35.3% 2.9% 32.1% 6.2% 658

妊娠判明直前 39.9% 34.3% 0.8% 16.9% 8.1% 632
出産3ヶ⽉前 27.7% 17.9% 4.5% 43.5% 6.4% 625
出産3ヶ⽉後 11.3% 8.4% 15.7% 59.0% 5.7% 619
出産1年後 18.3% 23.9% 7.2% 45.6% 4.9% 627
出産3年後 24.5% 39.8% 2.4% 27.1% 6.3% 621

妊娠判明直前 44.3% 39.3% 0.5% 11.5% 4.4% 610
出産3ヶ⽉前 30.7% 19.2% 4.1% 41.3% 4.6% 603
出産3ヶ⽉後 12.7% 7.0% 18.1% 58.5% 3.7% 598
出産1年後 20.3% 22.9% 7.0% 45.6% 4.2% 597
出産3年後 27.1% 41.7% 2.5% 23.4% 5.4% 595

妊娠判明直前 45.8% 27.0% 0.4% 20.7% 6.1% 1,324
出産3ヶ⽉前 30.9% 12.2% 3.7% 48.7% 4.5% 1,307
出産3ヶ⽉後 10.6% 4.0% 18.8% 63.5% 3.1% 1,300
出産1年後 17.3% 10.6% 8.7% 58.5% 4.9% 1,293
出産3年後 18.9% 19.6% 4.3% 49.4% 7.8% 1,246

妊娠判明直前 47.1% 26.5% 0.2% 21.7% 4.6% 1,328
出産3ヶ⽉前 32.7% 12.3% 4.6% 46.1% 4.3% 1,310
出産3ヶ⽉後 9.6% 1.8% 21.5% 63.1% 3.9% 1,304
出産1年後 17.3% 9.1% 9.8% 58.4% 5.3% 1,292
出産3年後 18.4% 19.4% 3.9% 48.9% 9.4% 1,250

妊娠判明直前 48.3% 28.6% 0.2% 18.6% 4.3% 1,182
出産3ヶ⽉前 33.7% 15.0% 4.2% 42.7% 4.4% 1,162
出産3ヶ⽉後 12.1% 3.7% 20.1% 60.0% 4.1% 1,157
出産1年後 18.4% 11.2% 9.5% 56.0% 4.9% 1,159
出産3年後 20.3% 22.0% 2.9% 47.3% 7.4% 1,130

妊娠判明直前 50.7% 28.1% 0.3% 16.8% 4.1% 1,287
出産3ヶ⽉前 38.1% 14.4% 4.5% 39.6% 3.4% 1,264
出産3ヶ⽉後 16.1% 3.8% 22.3% 54.6% 3.2% 1,263
出産1年後 24.2% 10.8% 10.9% 49.9% 4.2% 1,258
出産3年後 28.7% 22.9% 3.2% 40.1% 5.0% 1,236

時期
就業状況

N世帯類型

⺟⼦世帯

調査年

ふたり親世帯(⺟親回答)

2014

2016

2018

2022

2014

2016

2018

2022
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本⽂中図表バックデータ
図表2-3-15 職業キャリア

⼀社継続型 転職継続型 退職復帰型 就業中断型 完全退職型 その他
⺟⼦世帯 8.1% 24.7% 54.3% 6.7% 2.7% 3.5% 691

ふたり親世帯(⺟親回答) 18.3% 21.7% 35.9% 12.7% 9.1% 2.4% 1,335
⽗⼦世帯 31.0% 63.1% 2.4% --- 1.2% 2.4% 84
⺟⼦世帯 5.9% 30.7% 52.8% 5.4% 2.0% 3.1% 606

ふたり親世帯(⺟親回答) 16.1% 29.6% 35.1% 10.0% 7.2% 2.1% 1,413
⽗⼦世帯 31.1% 65.6% 1.6% 1.6% --- --- 61
⺟⼦世帯 9.0% 29.8% 51.8% 4.8% 1.4% 3.2% 691

ふたり親世帯(⺟親回答) 17.0% 23.8% 36.1% 11.3% 7.1% 4.7% 1,326
⽗⼦世帯 27.5% 68.6% --- --- --- 3.9% 51
⺟⼦世帯 9.7% 28.8% 52.8% 4.8% 1.6% 2.2% 670

ふたり親世帯(⺟親回答) 18.2% 23.1% 40.0% 10.5% 7.2% 1.1% 1,310
⽗⼦世帯 25.9% 66.7% 2.5% 3.7% --- 1.2% 81
⺟⼦世帯 8.7% 32.9% 49.4% 4.4% 1.3% 3.3% 635

ふたり親世帯(⺟親回答) 16.3% 25.9% 38.5% 8.1% 7.3% 3.8% 1,195
⽗⼦世帯 37.7% 56.6% --- 1.9% 1.9% 1.9% 53
⺟⼦世帯 10.7% 33.9% 48.2% 3.6% 1.5% 2.1% 610

ふたり親世帯(⺟親回答) 18.9% 26.3% 39.8% 7.4% 4.5% 3.1% 1,293
⽗⼦世帯 31.8% 54.5% 1.1% 4.5% --- 8.0% 88

調査年 世帯類型
職業キャリア

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022
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本⽂中図表バックデータ
図表2-4-1 世帯年収

調査年 世帯類型 平均値（万円） 標準偏差 5パーセンタイル 25パーセンタイル 中央値 75パーセンタイル 95パーセンタイル N
⺟⼦世帯 293.71 223.80 49 150 240 371 708 493

ふたり親世帯(⺟親回答) 626.01 336.18 249 400 600 800 1200 1,099
⽗⼦世帯 549.86 260.49 245 355 500 700 980 71
⺟⼦世帯 321.79 200.83 120 200 280 400 685 387

ふたり親世帯(⺟親回答) 671.43 358.52 264 450 600 800 1300 1,148
⽗⼦世帯 555.37 212.24 250 400 490 750 900 41
⺟⼦世帯 342.74 365.12 80 157 240 400 800 470

ふたり親世帯(⺟親回答) 698.89 411.93 300 467 600 830 1310 976
⽗⼦世帯 505.79 304.94 176 325 440 638 870 34
⺟⼦世帯 316.82 249.29 80 170 250 400 800 473

ふたり親世帯(⺟親回答) 720.44 381.30 300 480 640 890 1400 1,001
⽗⼦世帯 505.82 244.98 172 350 500 600 810 57
⺟⼦世帯 310.79 216.76 90 180 252 390 700 468

ふたり親世帯(⺟親回答) 735.89 360.76 300 500 670 900 1400 876
⽗⼦世帯 639.49 813.63 98 300 400 650 1460 39
⺟⼦世帯 340.01 270.85 100 188 254 400 800 468

ふたり親世帯(⺟親回答) 813.56 404.25 360 550 745 1000 1500 986
⽗⼦世帯 638.26 364.10 234 400 600 800 1200 78

調査年 世帯類型 平均値（万円） 標準偏差 5パーセンタイル 25パーセンタイル 中央値 75パーセンタイル 95パーセンタイル N
⺟⼦世帯 167.41 156.94 10 20 150 250 494 407

ふたり親世帯(⺟親回答) 429.04 297.66 20 250 400 600 900 1,061
⽗⼦世帯 320.39 202.97 18 170 336 450 620 41
⺟⼦世帯 235.35 208.29 14 120 180 300 600 455

ふたり親世帯(⺟親回答) 487.68 288.38 100 320 450 600 967 875
⽗⼦世帯 363.09 220.89 137 215 330 460 660 35
⺟⼦世帯 230.92 168.27 20 130 200 300 500 458

ふたり親世帯(⺟親回答) 513.42 273.28 191 350 470 650 1000 926
⽗⼦世帯 344.13 199.36 20 245 330 443 700 60
⺟⼦世帯 228.14 157.24 18 130 200 300 515 454

ふたり親世帯(⺟親回答) 524.09 269.70 184 360 500 630 1000 789
⽗⼦世帯 428.80 397.95 163 250 360 500 700 35
⺟⼦世帯 246.14 188.89 18 130 200 300 600 421

ふたり親世帯(⺟親回答) 573.97 295.61 159 400 521 700 1003 918
⽗⼦世帯 458.90 235.84 145 300 425 600 818 72

世帯年収（税込み）

2018

2022

世帯年収（⼿取り）

2011

2012

2014

2016

2012

2014

2016

2018

2022
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本⽂中図表バックデータ
図表2-4-2 等価可処分所得・図表2-4-4 相対的貧困率

調査年 世帯類型 平均値（万円） 標準偏差 5パーセンタイル 25パーセンタイル 中央値 75パーセンタイル 95パーセンタイル 相対的貧困率 N
⺟⼦世帯 97.54 88.36 5 13 87 149 257 0.66 391

ふたり親世帯(⺟親回答) 213.95 152.37 10 122 201 300 450 0.24 1,054
⽗⼦世帯 167.05 106.03 9 92 174 246 347 0.28 40
⺟⼦世帯 134.02 115.58 9 69 110 163 316 0.59 444

ふたり親世帯(⺟親回答) 244.54 145.04 50 160 224 300 475 0.13 861
⽗⼦世帯 208.74 131.33 68 112 175 289 439 0.27 33
⺟⼦世帯 133.93 94.85 11 72 119 173 283 0.52 454

ふたり親世帯(⺟親回答) 254.69 137.97 82 173 228 318 500 0.10 919
⽗⼦世帯 198.63 127.61 10 124 193 231 361 0.22 58
⺟⼦世帯 132.82 91.27 12 79 115 173 293 0.56 451

ふたり親世帯(⺟親回答) 264.17 137.75 82 179 250 325 500 0.10 780
⽗⼦世帯 238.18 230.56 84 130 189 271 404 0.20 35
⺟⼦世帯 144.27 108.21 10 79 121 177 346 0.52 419

ふたり親世帯(⺟親回答) 287.19 152.71 84 200 260 350 566 0.09 916
⽗⼦世帯 269.84 138.74 92 170 239 347 519 0.10 72

2022

等価可処分所得

2012

2014

2016

2018
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本⽂中図表バックデータ
図表2-4-5 貯蓄

ほぼ毎⽉
している

ときどき
している

ほとんどして
いない

全くしていない
貯蓄を⽣活費
に回している

⺟⼦世帯 19.8% 22.4% 22.1% 26.3% 9.5% 666
ふたり親世帯(⺟親回答) 44.8% 22.2% 16.1% 11.0% 5.9% 1,311

⽗⼦世帯 30.0% 20.0% 25.0% 18.8% 6.2% 80
⺟⼦世帯 19.8% 19.6% 17.9% 32.3% 10.4% 576

ふたり親世帯(⺟親回答) 46.0% 19.1% 15.7% 12.4% 6.8% 1,401
⽗⼦世帯 28.3% 16.7% 23.3% 25.0% 6.7% 60
⺟⼦世帯 23.0% 18.7% 18.6% 30.9% 8.8% 657

ふたり親世帯(⺟親回答) 44.5% 21.0% 18.0% 12.4% 4.1% 1,284
⽗⼦世帯 34.8% 13.0% 15.2% 28.3% 8.7% 46
⺟⼦世帯 22.7% 20.2% 19.3% 28.1% 9.7% 662

ふたり親世帯(⺟親回答) 45.1% 23.2% 16.6% 10.6% 4.5% 1,298
⽗⼦世帯 26.9% 19.2% 21.8% 24.4% 7.7% 78
⺟⼦世帯 19.4% 24.6% 17.9% 28.4% 9.7% 619

ふたり親世帯(⺟親回答) 44.1% 26.0% 14.8% 10.3% 4.7% 1,167
⽗⼦世帯 31.2% 20.8% 16.7% 20.8% 10.4% 48
⺟⼦世帯 25.1% 22.5% 21.0% 24.6% 6.8% 590

ふたり親世帯(⺟親回答) 49.6% 24.0% 13.2% 7.8% 5.5% 1,264
⽗⼦世帯 33.3% 17.2% 18.4% 21.8% 9.2% 87

調査年 世帯類型
貯蓄

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022
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本⽂中図表バックデータ
図表2-4-6 現在の暮らし向き

ゆとりがある 普通 苦しい
⺟⼦世帯 2.6% 27.2% 70.2% 695

ふたり親世帯(⺟親回答) 12.3% 42.5% 45.2% 1,351
⽗⼦世帯 11.9% 39.3% 48.8% 84
⺟⼦世帯 4.6% 26.9% 68.5% 607

ふたり親世帯(⺟親回答) 11.5% 44.8% 43.7% 1,430
⽗⼦世帯 6.5% 32.3% 61.3% 62
⺟⼦世帯 4.5% 26.6% 68.9% 691

ふたり親世帯(⺟親回答) 13.8% 43.9% 42.3% 1,328
⽗⼦世帯 5.8% 42.3% 51.9% 52
⺟⼦世帯 5.4% 30.9% 63.6% 679

ふたり親世帯(⺟親回答) 13.0% 48.1% 39.0% 1,335
⽗⼦世帯 3.5% 42.4% 54.1% 85
⺟⼦世帯 6.4% 32.1% 61.5% 641

ふたり親世帯(⺟親回答) 14.5% 50.4% 35.0% 1,196
⽗⼦世帯 9.6% 48.1% 42.3% 52
⺟⼦世帯 6.5% 33.3% 60.2% 613

ふたり親世帯(⺟親回答) 17.1% 46.7% 36.2% 1,279
⽗⼦世帯 9.1% 38.6% 52.3% 88

調査年 世帯類型 N
現在の暮らし向き

2011

2012

2014

2016

2018

2022
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本⽂中図表バックデータ
図表2-4-7 ⼦どもの「体験」への⽀出に対する負担

負担できる 負担するのは厳しい 負担できない
⺟⼦世帯 41.6% 37.1% 21.4% 688

ふたり親世帯(⺟親回答) 70.5% 21.9% 7.6% 1,344
⽗⼦世帯 66.7% 25.0% 8.3% 84
⺟⼦世帯 25.7% 37.8% 36.6% 686

ふたり親世帯(⺟親回答) 46.3% 35.9% 17.8% 1,343
⽗⼦世帯 56.6% 27.7% 15.7% 83
⺟⼦世帯 32.1% 30.8% 37.2% 686

ふたり親世帯(⺟親回答) 53.0% 27.8% 19.2% 1,346
⽗⼦世帯 52.4% 31.0% 16.7% 84
⺟⼦世帯 40.1% 36.5% 23.4% 591

ふたり親世帯(⺟親回答) 70.4% 21.7% 7.9% 1,432
⽗⼦世帯 47.5% 37.7% 14.8% 61
⺟⼦世帯 26.0% 36.4% 37.6% 596

ふたり親世帯(⺟親回答) 49.0% 32.1% 18.9% 1,431
⽗⼦世帯 36.1% 41.0% 23.0% 61
⺟⼦世帯 27.8% 31.3% 40.9% 597

ふたり親世帯(⺟親回答) 54.3% 25.2% 20.4% 1,434
⽗⼦世帯 39.3% 27.9% 32.8% 61
⺟⼦世帯 40.0% 34.0% 26.0% 677

ふたり親世帯(⺟親回答) 71.5% 21.4% 7.1% 1,315
⽗⼦世帯 54.0% 18.0% 28.0% 50
⺟⼦世帯 25.4% 36.6% 38.1% 678

ふたり親世帯(⺟親回答) 50.3% 33.0% 16.7% 1,313
⽗⼦世帯 42.0% 26.0% 32.0% 50
⺟⼦世帯 28.3% 31.4% 40.4% 679

ふたり親世帯(⺟親回答) 56.2% 23.9% 19.9% 1,320
⽗⼦世帯 44.0% 20.0% 36.0% 50

調査年 世帯類型 N

2011

⼦どもの「体験」

⼦どもの習い事

⼦どもの学習塾

年に1回程度の家族旅⾏

⼦どもの学習塾

年に1回程度の家族旅⾏

⼦どもの習い事

⼦どもの「体験」への⽀出

2012

2014

⼦どもの学習塾

年に1回程度の家族旅⾏

⼦どもの習い事
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『⼦どものいる世帯の⽣活状況および保護者の就業に関する調査2022　第1回（2011年）〜第6回（2022年）⼦育て世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-4-7 ⼦どもの「体験」への⽀出に対する負担

負担できる 負担するのは厳しい 負担できない
調査年 世帯類型 N⼦どもの「体験」

⼦どもの「体験」への⽀出

⺟⼦世帯 43.2% 34.9% 21.9% 676
ふたり親世帯(⺟親回答) 73.0% 21.0% 6.0% 1,327

⽗⼦世帯 62.7% 20.5% 16.9% 83
⺟⼦世帯 26.4% 34.9% 38.7% 677

ふたり親世帯(⺟親回答) 50.5% 33.2% 16.4% 1,327
⽗⼦世帯 50.0% 28.0% 22.0% 82
⺟⼦世帯 29.8% 31.9% 38.3% 678

ふたり親世帯(⺟親回答) 59.6% 22.8% 17.6% 1,330
⽗⼦世帯 50.6% 19.8% 29.6% 81
⺟⼦世帯 45.4% 33.1% 21.6% 635

ふたり親世帯(⺟親回答) 78.4% 15.9% 5.7% 1,190
⽗⼦世帯 62.7% 29.4% 7.8% 51
⺟⼦世帯 27.6% 34.9% 37.5% 637

ふたり親世帯(⺟親回答) 55.3% 31.2% 13.6% 1,187
⽗⼦世帯 58.8% 21.6% 19.6% 51
⺟⼦世帯 35.1% 28.3% 36.6% 639

ふたり親世帯(⺟親回答) 63.9% 23.3% 12.8% 1,189
⽗⼦世帯 58.8% 29.4% 11.8% 51
⺟⼦世帯 47.1% 33.9% 19.0% 605

ふたり親世帯(⺟親回答) 77.9% 16.2% 6.0% 1,275
⽗⼦世帯 70.6% 18.8% 10.6% 85
⺟⼦世帯 29.6% 34.5% 35.9% 608

ふたり親世帯(⺟親回答) 60.7% 27.1% 12.1% 1,271
⽗⼦世帯 56.0% 25.0% 19.0% 84
⺟⼦世帯 33.6% 28.8% 37.6% 607

ふたり親世帯(⺟親回答) 62.9% 23.4% 13.7% 1,276
⽗⼦世帯 57.6% 24.7% 17.6% 85

年に1回程度の家族旅⾏

⼦どもの習い事

⼦どもの学習塾

年に1回程度の家族旅⾏

2022

2016

2018

⼦どもの習い事

⼦どもの学習塾

年に1回程度の家族旅⾏

⼦どもの習い事

⼦どもの学習塾

26 労働政策研究・研修機構（JILPT）



調査シリーズNo.239
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世帯全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-4-8 幸福度

10〜7点 6〜4点 3〜0点
⺟⼦世帯 46.7% 36.4% 16.9% 580

ふたり親世帯(⺟親回答) 65.9% 25.8% 8.3% 1,419
⽗⼦世帯 33.3% 47.4% 19.3% 57
⺟⼦世帯 44.8% 35.6% 19.5% 660

ふたり親世帯(⺟親回答) 68.0% 25.5% 6.5% 1,292
⽗⼦世帯 40.5% 35.7% 23.8% 42
⺟⼦世帯 50.2% 31.5% 18.3% 661

ふたり親世帯(⺟親回答) 70.0% 23.3% 6.7% 1,320
⽗⼦世帯 42.3% 42.3% 15.5% 71
⺟⼦世帯 46.7% 34.7% 18.6% 623

ふたり親世帯(⺟親回答) 72.0% 22.5% 5.5% 1,169
⽗⼦世帯 33.3% 44.4% 22.2% 45
⺟⼦世帯 48.7% 36.4% 14.9% 596

ふたり親世帯(⺟親回答) 69.9% 23.1% 7.0% 1,271
⽗⼦世帯 32.5% 44.6% 22.9% 83

2022

幸福度
調査年 世帯類型 N

2012

2014

2016

2018
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国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-5-1 育児休業制度

利⽤中／利
⽤経験あり

今後利⽤
したい

利⽤するつも
りはない

制度を知ら
ない

⺟⼦世帯 14.4% 9.5% 59.2% 16.9% 598
ふたり親世帯(⺟親回答) 20.8% 8.4% 62.5% 8.4% 1,252

⽗⼦世帯 2.7% 6.7% 61.3% 29.3% 75
⺟⼦世帯 13.0% 9.5% 55.6% 21.9% 529

ふたり親世帯(⺟親回答) 22.5% 12.4% 53.6% 11.5% 1,372
⽗⼦世帯 2.0% 4.0% 68.0% 26.0% 50
⺟⼦世帯 15.3% 10.1% 59.7% 14.9% 632

ふたり親世帯(⺟親回答) 23.3% 10.2% 58.3% 8.1% 1,277
⽗⼦世帯 2.3% 4.7% 69.8% 23.3% 43
⺟⼦世帯 20.3% 8.8% 57.7% 13.2% 646

ふたり親世帯(⺟親回答) 27.3% 11.2% 54.7% 6.8% 1,306
⽗⼦世帯 --- 10.8% 70.3% 18.9% 74
⺟⼦世帯 22.4% 9.8% 54.1% 13.7% 593

ふたり親世帯(⺟親回答) 30.1% 7.4% 56.2% 6.3% 1,163
⽗⼦世帯 2.3% 2.3% 79.1% 16.3% 43
⺟⼦世帯 28.9% 6.8% 51.1% 13.2% 591

ふたり親世帯(⺟親回答) 39.8% 5.5% 49.8% 4.9% 1,265
⽗⼦世帯 4.8% 8.3% 70.2% 16.7% 84

2012

2014

2016

2018

2022

調査年 世帯類型
育児休業制度

N

2011
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の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-5-2 ⼦の看護休暇制度

利⽤中／利⽤
経験あり

今後利⽤
したい

利⽤するつも
りはない

制度を知ら
ない

⺟⼦世帯 3.6% 17.3% 29.6% 49.5% 527
ふたり親世帯(⺟親回答) 6.1% 17.9% 35.2% 40.8% 1,369

⽗⼦世帯 2.0% 2.0% 44.9% 51.0% 49
⺟⼦世帯 5.2% 16.9% 37.8% 40.1% 629

ふたり親世帯(⺟親回答) 6.1% 18.1% 39.2% 36.6% 1,258
⽗⼦世帯 7.1% 9.5% 45.2% 38.1% 42
⺟⼦世帯 5.3% 16.6% 39.7% 38.4% 643

ふたり親世帯(⺟親回答) 7.0% 19.5% 36.7% 36.8% 1,291
⽗⼦世帯 1.3% 12.0% 50.7% 36.0% 75
⺟⼦世帯 7.8% 18.0% 38.6% 35.5% 588

ふたり親世帯(⺟親回答) 8.0% 18.0% 42.6% 31.3% 1,147
⽗⼦世帯 11.6% 9.3% 53.5% 25.6% 43
⺟⼦世帯 12.6% 17.5% 36.5% 33.4% 578

ふたり親世帯(⺟親回答) 12.4% 19.1% 40.6% 27.8% 1,243
⽗⼦世帯 6.0% 9.5% 53.6% 31.0% 84

⼦の看護休暇制度
N

2012

2014

2016

2018

2022

調査年 世帯類型
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国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-5-3 短時間勤務制度

利⽤中／利⽤
経験あり

今後利⽤
したい

利⽤するつ
もりはない

制度を知
らない

⺟⼦世帯 3.4% 12.6% 36.5% 47.4% 523
ふたり親世帯(⺟親回答) 6.2% 19.2% 39.1% 35.5% 1,362

⽗⼦世帯 4.1% --- 49.0% 46.9% 49
⺟⼦世帯 4.1% 11.7% 47.1% 37.0% 630

ふたり親世帯(⺟親回答) 9.2% 18.0% 43.4% 29.3% 1,258
⽗⼦世帯 2.4% 9.8% 46.3% 41.5% 41
⺟⼦世帯 7.4% 11.5% 48.8% 32.3% 637

ふたり親世帯(⺟親回答) 11.2% 21.7% 42.0% 25.2% 1,287
⽗⼦世帯 1.3% 13.2% 51.3% 34.2% 76
⺟⼦世帯 7.8% 13.8% 46.6% 31.9% 580

ふたり親世帯(⺟親回答) 13.0% 18.8% 48.5% 19.7% 1,143
⽗⼦世帯 2.3% 7.0% 65.1% 25.6% 43
⺟⼦世帯 12.0% 11.3% 48.4% 28.2% 574

ふたり親世帯(⺟親回答) 18.6% 14.9% 51.4% 15.0% 1,245
⽗⼦世帯 3.6% 2.4% 60.2% 33.7% 83

2022

調査年 世帯類型
短時間勤務制度

N

2012

2014

2016

2018
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本⽂中図表バックデータ
図表2-5-4 学童保育

利⽤中／利
⽤経験あり

今後利⽤
したい

利⽤するつ
もりはない

制度を知
らない

⺟⼦世帯 40.1% 11.4% 43.1% 5.3% 638
ふたり親世帯(⺟親回答) 19.1% 21.3% 55.9% 3.6% 1,270

⽗⼦世帯 29.1% 6.3% 49.4% 15.2% 79
⺟⼦世帯 39.4% 14.5% 38.9% 7.2% 558

ふたり親世帯(⺟親回答) 22.9% 24.7% 48.0% 4.4% 1,393
⽗⼦世帯 17.3% 7.7% 57.7% 17.3% 52
⺟⼦世帯 48.9% 11.3% 34.2% 5.6% 664

ふたり親世帯(⺟親回答) 26.0% 23.3% 46.0% 4.7% 1,277
⽗⼦世帯 38.6% 9.1% 38.6% 13.6% 44
⺟⼦世帯 47.8% 11.3% 33.3% 7.5% 663

ふたり親世帯(⺟親回答) 26.0% 25.1% 44.5% 4.5% 1,309
⽗⼦世帯 31.2% 6.5% 45.5% 16.9% 77
⺟⼦世帯 48.3% 11.3% 33.0% 7.5% 603

ふたり親世帯(⺟親回答) 27.8% 22.8% 44.1% 5.3% 1,169
⽗⼦世帯 47.8% 2.2% 34.8% 15.2% 46
⺟⼦世帯 50.3% 11.0% 32.4% 6.3% 584

ふたり親世帯(⺟親回答) 37.1% 17.4% 41.6% 3.9% 1,249
⽗⼦世帯 28.6% 4.8% 50.0% 16.7% 84

世帯類型 N
学童保育

2012

2014

2016

2018

2022

2011

調査年
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国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-5-5 マザーズハローワーク

利⽤中／利⽤
経験あり

今後利⽤した
い

利⽤するつ
もりはない

制度を知
らない

⺟⼦世帯 7.7% 9.8% 42.1% 40.3% 610
ふたり親世帯(⺟親回答) 2.0% 14.2% 38.1% 45.7% 1,243

⽗⼦世帯 --- --- 46.1% 53.9% 76
⺟⼦世帯 10.3% 15.8% 33.5% 40.4% 532

ふたり親世帯(⺟親回答) 4.4% 14.5% 35.1% 45.9% 1,375
⽗⼦世帯 --- --- 50.0% 50.0% 48
⺟⼦世帯 13.5% 8.9% 38.6% 38.9% 637

ふたり親世帯(⺟親回答) 4.9% 14.2% 37.3% 43.6% 1,262
⽗⼦世帯 --- 2.4% 56.1% 41.5% 41
⺟⼦世帯 12.6% 9.8% 41.7% 35.8% 650

ふたり親世帯(⺟親回答) 5.5% 12.7% 37.8% 43.9% 1,288
⽗⼦世帯 --- 2.7% 46.7% 50.7% 75
⺟⼦世帯 13.4% 8.9% 38.2% 39.6% 584

ふたり親世帯(⺟親回答) 5.6% 11.0% 37.1% 46.3% 1,147
⽗⼦世帯 --- 2.3% 55.8% 41.9% 43
⺟⼦世帯 11.7% 8.9% 41.3% 38.1% 572

ふたり親世帯(⺟親回答) 6.1% 9.0% 40.7% 44.3% 1,237
⽗⼦世帯 --- 1.2% 52.4% 46.4% 84

世帯類型
マザーズハローワーク

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022

調査年
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全国調査の基礎的集計』

本⽂中図表バックデータ
図表2-5-6 ⾃⽴⽀援教育訓練給付⾦事業

利⽤中／利⽤
経験あり

今後利⽤
したい

利⽤するつも
りはない

制度を知
らない

⺟⼦世帯 4.8% 12.2% 45.0% 38.0% 605
ふたり親世帯(⺟親回答) 0.6% 7.4% 44.4% 47.5% 1,241

⽗⼦世帯 1.3% 2.6% 42.1% 53.9% 76
⺟⼦世帯 4.3% 19.5% 38.4% 37.8% 529

ふたり親世帯(⺟親回答) 1.7% 9.7% 38.4% 50.3% 1,371
⽗⼦世帯 2.0% 2.0% 44.9% 51.0% 49
⺟⼦世帯 5.1% 12.8% 41.2% 40.9% 631

ふたり親世帯(⺟親回答) 1.3% 10.1% 37.5% 51.1% 1,265
⽗⼦世帯 --- 5.0% 52.5% 42.5% 40
⺟⼦世帯 4.5% 17.7% 39.9% 37.9% 644

ふたり親世帯(⺟親回答) 1.9% 9.4% 37.9% 50.9% 1,292
⽗⼦世帯 2.7% 5.3% 44.0% 48.0% 75
⺟⼦世帯 3.5% 13.0% 43.8% 39.8% 578

ふたり親世帯(⺟親回答) 1.1% 6.7% 36.7% 55.6% 1,142
⽗⼦世帯 --- 4.8% 54.8% 40.5% 42
⺟⼦世帯 5.1% 13.5% 42.1% 39.3% 572

ふたり親世帯(⺟親回答) 0.2% 6.7% 42.6% 50.5% 1,217
⽗⼦世帯 1.2% 3.6% 47.6% 47.6% 84

世帯類型
⾃⽴⽀援教育訓練給付⾦事業

N

2011

2012

2014

2016

2018

2022

調査年
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本⽂中図表バックデータ
図表2-5-7 ⾼等職業訓練促進給付⾦等事業

利⽤中／利
⽤経験あり

今後利⽤
したい

利⽤するつ
もりはない

制度を知
らない

⺟⼦世帯 2.8% 10.9% 45.1% 41.1% 603
ふたり親世帯(⺟親回答) 0.7% 6.0% 43.9% 49.4% 1,246

⽗⼦世帯 --- 2.6% 47.4% 50.0% 76
⺟⼦世帯 3.6% 17.5% 36.6% 42.3% 530

ふたり親世帯(⺟親回答) 1.0% 8.9% 37.1% 53.0% 1,374
⽗⼦世帯 --- --- 51.0% 49.0% 49
⺟⼦世帯 3.5% 13.4% 38.6% 44.6% 635

ふたり親世帯(⺟親回答) 0.7% 9.4% 35.9% 54.0% 1,263
⽗⼦世帯 --- 4.9% 48.8% 46.3% 41
⺟⼦世帯 4.3% 12.5% 39.6% 43.6% 647

ふたり親世帯(⺟親回答) 1.1% 8.4% 38.0% 52.4% 1,291
⽗⼦世帯 --- 5.3% 45.3% 49.3% 75
⺟⼦世帯 4.0% 11.6% 40.8% 43.6% 578

ふたり親世帯(⺟親回答) 0.2% 5.9% 36.5% 57.5% 1,138
⽗⼦世帯 --- 4.8% 57.1% 38.1% 42
⺟⼦世帯 4.0% 11.5% 40.2% 44.3% 574

ふたり親世帯(⺟親回答) 0.2% 5.5% 40.8% 53.4% 1,222
⽗⼦世帯 1.2% 3.6% 47.0% 48.2% 83

世帯類型

⾼等職業訓練促進給付⾦等事業
N

2011

2012

2014

2016

2018

2022

調査年
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本⽂中図表バックデータ
図表2-5-8 国や⾃治体に求められている⽀援の全体的な充⾜感

よくわからない
国・⾃治体からの⽀援は

⼗分である
⺟⼦世帯 10.3% 0.5% 610

ふたり親世帯(⺟親回答) 6.9% 0.6% 1,429
⽗⼦世帯 15.0% 1.7% 60
⺟⼦世帯 7.9% 0.4% 683

ふたり親世帯(⺟親回答) 6.8% 0.6% 1,300
⽗⼦世帯 8.7% --- 46
⺟⼦世帯 9.4% 0.7% 681

ふたり親世帯(⺟親回答) 6.9% 1.1% 1,328
⽗⼦世帯 17.9% 1.3% 78
⺟⼦世帯 9.1% 1.9% 627

ふたり親世帯(⺟親回答) 6.4% 1.6% 1,169
⽗⼦世帯 4.1% --- 49
⺟⼦世帯 5.8% 1.0% 602

ふたり親世帯(⺟親回答) 5.7% 0.7% 1,271
⽗⼦世帯 10.6% 3.5% 85

2022

調査年 世帯類型

国や⾃治体に求められている⽀援の全体的
な充⾜感

N

2012

2014

2016

2018
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本⽂中図表バックデータ
図表2-5-9 国や⾃治体に求められている⽀援のニーズ

児童⼿当(・⼦ど
も⼿当)の増額

職業訓練を受
ける際の⾦銭

的援助

病時・病後
児保育制度

の充実

保育所サービ
スの多様化

年少扶養控
除の復活

乳幼児医療費助
成期間の延⻑

保育所の増
設・受⼊児童

数の増加

⼦の看護休暇の
法定期間の延⻑

育児休業の法
定期間の延⻑

保育の質の
向上

幼児教育・保
育の無償化範

囲の拡⼤

物価・景気変
動に応じた現
⾦給付の充実

その他

⺟⼦世帯 59.5% 26.6% 21.6% 21.1% 20.7% 17.2% 17.2% 6.7% 3.6% --- --- --- 3.4% 610
ふたり親世帯

(⺟親回答)
51.2% 16.7% 28.1% 28.2% 19.9% 32.1% 24.8% 6.2% 7.9% --- --- --- 3.8% 1,429

⽗⼦世帯 61.7% 13.3% 6.7% 18.3% 30.0% 13.3% 16.7% 3.3% --- --- --- --- 5.0% 60
⺟⼦世帯 69.1% 21.5% 25.5% 22.0% 14.3% 16.5% 15.5% 6.4% 3.7% --- --- --- 8.8% 683

ふたり親世帯
(⺟親回答)

55.8% 14.5% 27.9% 27.2% 14.4% 32.8% 23.9% 7.5% 10.8% --- --- --- 7.5% 1,300

⽗⼦世帯 73.9% 21.7% 15.2% 21.7% 15.2% 10.9% 13.0% 4.3% 4.3% --- --- --- 2.2% 46
⺟⼦世帯 68.9% 22.0% 21.1% 22.9% 12.5% 20.0% 14.8% 7.0% 5.4% --- --- --- 9.7% 681

ふたり親世帯
(⺟親回答)

58.9% 11.9% 26.4% 27.3% 11.0% 28.8% 26.1% 6.5% 11.4% --- --- --- 8.6% 1,328

⽗⼦世帯 64.1% 16.7% 14.1% 17.9% 19.2% 9.0% 17.9% --- 6.4% --- --- --- 6.4% 78
⺟⼦世帯 62.7% 21.2% 19.3% 18.7% 7.3% 16.9% 7.5% 5.9% 4.8% 12.8% --- --- 11.2% 627

ふたり親世帯
(⺟親回答)

55.2% 10.4% 21.9% 21.0% 10.2% 26.3% 17.9% 7.7% 10.9% 26.3% --- --- 7.6% 1,169

⽗⼦世帯 77.6% 12.2% 8.2% 28.6% 28.6% 12.2% 14.3% 2.0% 2.0% 14.3% --- --- 8.2% 49
⺟⼦世帯 66.6% 14.3% 13.5% 10.8% 6.5% 9.5% 5.6% 6.0% 5.1% 14.1% 9.3% 52.5% 9.1% 602

ふたり親世帯
(⺟親回答)

52.1% 9.0% 15.4% 16.2% 5.7% 15.4% 8.2% 7.2% 8.7% 26.3% 17.7% 37.5% 12.6% 1,271

⽗⼦世帯 68.2% 14.1% 5.9% 7.1% 17.6% 5.9% 2.4% 8.2% 3.5% 8.2% 9.4% 48.2% 10.6% 85

2022

調査年 世帯類型

国や⾃治体に求められている⽀援

N

2012

2014

2016

2018
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本⽂中図表バックデータ
図表2-5-11 会社や職場に求められている⽀援

就業時間の配
慮

復職へのサ
ポート

事業所内の託
児施設

会社からの
⽀援は⼗分

保育料・ベ
ビーシッター

代の援助
その他の⽀援

⺟⼦世帯 57.4% 24.7% 20.9% 20.3% 19.0% 7.6% 526
ふたり親世帯(⺟親回答) 62.2% 27.6% 33.6% 14.7% 26.4% 3.2% 1,298

⽗⼦世帯 52.4% 4.8% 7.1% 28.6% 16.7% 14.3% 42
⺟⼦世帯 54.0% 17.1% 24.1% 22.1% 20.0% 8.0% 589

ふたり親世帯(⺟親回答) 59.6% 24.8% 31.6% 18.2% 23.7% 5.0% 1,162
⽗⼦世帯 50.0% 15.8% 18.4% 26.3% 28.9% 2.6% 38
⺟⼦世帯 55.5% 18.5% 21.5% 21.7% 19.9% 6.4% 623

ふたり親世帯(⺟親回答) 61.0% 26.0% 32.3% 16.9% 27.7% 3.4% 1,245
⽗⼦世帯 61.4% 8.6% 12.9% 32.9% 10.0% 2.9% 70
⺟⼦世帯 50.6% 14.2% 20.9% 23.4% 18.9% 11.3% 551

ふたり親世帯(⺟親回答) 60.0% 22.8% 30.3% 18.3% 27.3% 3.9% 1,096
⽗⼦世帯 60.5% 23.3% 11.6% 30.2% 25.6% --- 43
⺟⼦世帯 50.4% 15.4% 20.1% 28.1% 18.1% 10.3% 552

ふたり親世帯(⺟親回答) 54.4% 20.0% 22.6% 26.3% 22.2% 8.2% 1,226
⽗⼦世帯 54.3% 9.9% 7.4% 37.0% 12.3% 8.6% 81

2022

調査年 世帯類型

会社や職場に求められている⽀援

N

2012

2014

2016

2018
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